AIATHPHZH THZ ENEPT'EIAX

O1 vOU01 Lo TP OGS PLOGTK®V UEYEDDV, OTTMC 1] EVEPYELN, 1| OPLUN
KOUL 1] GTPOPOPLUT], ATAOTOLOVV TTOAAEC POPEC TO TPOPAN U TNG
KIvNnomMg evOC GOUATOC VIO TNV ETLOPAGT] OLVALE®V, 0lpoD fonBovv
GTOV TPOGOIOPICUO YUPAKTIPIOTIKMOV TNG Kivnong xopic v

EMIAVGT TOV OLPOPIKOV EEIGHOCEMV TNG Kiviiong.

€ £VO GUGTI U COUATOV Y10 TO OTTO10 01 AAANAETIOPAGELS OEV

eCOPTAOVIAL dueca amtd TOV YPOVO, Ol TN PEITOL Lo TOGOTTA TTOV

OVOUALETOL EVEPYELN TOV GUGTNLOTOG.




ENEPIEIA - EPTO 2
2 v Mnyavikn n evépyela €ivat AUEGO GLVVQAGLEVT] LLE TNV

EVVOLQ, TOV £PYOV LILOG OVVOLLTC.

‘Epyo W mov napdyet dvvaun F katd tv petokivon cmuotog

and 0éon y, oe Oéon y: W = F (y-yo )

V2
> i : W .= F(v)dv.
Eivon oxcoun: U=-W, , =— g F(y)dy, N YEVIKOTEPA Wy _,, jyl (J’) Y
V1
omov U 1 petaBoAr) e OLVOULIKNG EVEPYELOG Enopévoc: F(y) _ cz’i U |
2%

oo 10 1 6710 2 Adym tov mediov g dvvaung F.

Kotd v Itdon 6ouatog Kol G€ 0TO100NTOTE EVOLAUECO VYOG Y 1o VEL

%MVZ + Mgy = Mgh = otafepd (oK) evépyein), ue K = %MV2 mv

KIVITIKN EVEPYELN TOL GAOUATOC.




EPIO

2T1C 3 0106 TAGELS TO £pY0o W mtov TapAyEL pio Ttafepr) ovvaun F koté ™mv

HETATOMION AT divetal omd Tnv oyéon: W =F-Ar.

Av 1 oOvaun petafarieton pe v 0¢om 1o Epyo W ditvetal amd v oyéon :

W = lim S )-a7 = RAGRA
J

ONALOT) 0TTO EVOL YPAUUIKO 1] ETIKOUTOALO OAOKAT|POLLCL.




EMNIKAMIYAIO OAOKAHPQMA

‘Eoto koumvin C oto eninedo xy. Eotw
aKkoun ot A =(a,,b,) xar B=(a,,b,) etvai
N apyn Kot TO TEPOC, AVTIGTOLY A, Y10 EVO,

tunpa g C.

Xopilovpe v C 6€ 1 O10GTNUOTO LECH

TOV GTNUEI®V (xk Vi ) Kot opiCovue ta

onueia (ék 17, ) GTO LEGO TOL k 010G THLOTOC.

[ 000 cuvapTGELS P(x, y) Ko Q(x, y) UTTOPOVLE VO GYNUATIGOV LLE

0 abpotopa I = ZP(@,U;( )Axk +Q(§k»77k )AJ/k-

k=1

Av vrdpyet to 6plo Tov I v ToAD pukpd AX, , Ay, , TOTE TO OPLO OWTO

opiel 10 emKAUTOA OAOKANpoua | TG d1VLGHATIKNG CLVAPTNONG

ﬁ(x, y) = )?P(X, y)+ §/Q(X, y) tavo oto Tunue AB ¢ kapmine C.

YopBoropog: | = _fc R-dF = _[C [P(x, y)dx+Q(x, y)dy]




Y1 EMNIKAMIYAIO OAOKAHPQMA

_AI

4 x X X,
1) Av 1 KoQuUTOAN TEPLYPAPETAL OTTO TNV GLVAPTNON V = f (x), T0TE

dy = f'(x)dbx war I = [ P(x, £ (c)de+Qx, £(x))f (.

1

2) Avtictoya, av 1 C meptypaeetal amd Ty cGLVAPTNON X = g(y), T01€

dx = g'(y)dy xar I = [ " P(g(v).»)g'(v)dy + O(g (). .

1

3) Av 1| KouTOAN TEPTYPAPETOL ATTO TNV TOUPULETPLKT] LOPOT
x= () xary = glt), wte 1 = ["P(£(0) g(0))f ()t + O(1 (t), (e))g (e )t

4

OOV 4 :f(tA)’ 2y :f(tB)9b1 zg(tA),b2 :g(tB)'




ENMNIKAMIYAIO OAOKAHPOMA: NMAPAAEICMA 1 6

No vroloyiowi to1 = .“((01’12))()62 - y)dx + (y2 + x)dy (o) kaTé pKog g evdeiag

YPOUUNG OO TO (O, 1) £WG TO (1 ,2), (B) KOTA UNKOG NG evBeiag ypoauung amod to
(O, 1) £€WC TO (1 , 1) Kol UeTd TG evbeiog ypouung amod To (1 , 1) £€WC TO (1 ,2), (y) KaTA
HKoc NG mapaforicx =¢, y =t~ +1.

((x) H ev0eia mov mepvaet and ta onpeia (O, 1) Ko (1 2)eivoun y=x+1.

Kotd unirkoc tc evbeiac eivar dy = dkx.

(B)Fux Vv €vbeia and To (O, 1) GTO (1, 1) etvar y =1xardy =0.

, , . , M 2
To xoppatt avtd ya 10 emkapmvAo otver I, = jO (x — l)dx =—-2/3.

o ™V gvbeia amd o (1,1)oto (1,2)sfvon n x = 1 kot dx = 0.

2
1

To oyetiko emkopumoAio oiver I, = j- (y2 + l)dy =10/3.

Apal=1 +1,=28/3.




ENMNIKAMIYAIO OAOKAHPOMA: NMAPAAEICMA 1 7

No vroloyiowi to1 = .“((01’12))()62 - y)dx + (y2 + x)dy (o) kaTé pKog g evdeiag

YPOUUNG OO TO (O, 1) £WG TO (1 ,2), (B) KOTA UNKOG NG evBeiag ypoauung amod to
(O, 1) £€WC TO (1 , 1) Kol UeTd TG evbeiog ypouung amod To (1 , 1) £€WC TO (1 ,2), (y) KaTA

HKoc NG mapaforicx =¢, y =t~ +1.

3) Av 1 KOUTOAN TEPLYPAPETOL OTTO TNV TOPOULETPLKT] LOPPT
x = £t xan y = g(t) w6we I = ["P(£ (). g(0))f ()t + O(£(2), g (t)g (e,

4

omov a, = f(t, ), a, = f(t), b, = g2,), b, = g(t3).
(y) ["a To onueto (O, 1) gxoovue t =0, evo yio To onuUElo (1,2) gtvart =1.

Ye oqutn T mepintoonsivar £ ()=t = () =1k g(t)=1> +1= g'(¢t)=2t.

Enopévax [ [t? - (t? st + |2 +2) +tJ2tdt (2t5 +4t° + 2t° + 2t —1)dt = 2.




EMNIKAMIYAIO OAOKAHPQMA

8

LETA OTO (0,1,1).

‘Eote ddvaun F = )2(3X2 — 6yz)+ )7(2y + 3XZ)+ 2(1— 4xy22) Ynoloyicte tO
£PYO Y10, LeTOKivion a) amd To (0,0,0) oTO (1,1,1) Kot pUnkog tov dopopov C

x=t,y=t%2z=t%B) katd pwikog Tov gvdsidv omd 1o (0,0,0)c70 (0,0,1), Kot

To onpeio (1,1,1)

TPOKVTTEL Y1 = 1.

To onpeio (0,0,0)

mpokvntel yuo t = 0.

AYEH o) Eivou W = | F-dF = | F.dc+F,dy+F.dz =

— jol (312 - 6t2t3)dt + (2t2 + 3tt3)d(t2)+ (1 —4tt2t6)d(t3)=

= ﬂ (36> —6¢° Jat + (46> + 6¢° )t + (36> —12¢" )t = 2.

B) Am6 10 (0,0,0) 610 (0,0,1) eivon x =0,y =0,dx =0,dy =0, evod 10 z

netofarietar and to 0 oto 1. Apa W, = j 1:0 [1 ~4(0)0)z> ]dz =1.




OEQPHMA EPIOY-ENEPI'EIAZ

Anroon:Wy g = Kg =K, (1)

r 1 2 r 4 r ’
omov K = B Mv~* glval 1 KivnTikY) EVEPYELD TOV GOLLOTOC.

Eitvar axopn:W =-AU . =U , -U,.

Enmouévmc, Bpickovue and v (1)
Ks—K,=U,-U,=K,+U, =K, +U; (2)

H (2) eKQPALEL TNV apyn olatnpnong g evépyswc E=K +U.




AYNAMIKH ENEPI'EIA-EPTO

Upp = F(F)-df = [/ FpF)- .

TA

ANA0oO1), 0V QTTOLTEITOL VOL GKT|GOVLE OUVAUT] Y10l VO, TETOYOVLLE

uetakivnon and 1o A 6to B, 10TE 1] OLVOUIKT] EVEPYELD OVEAVEL.

Av avtifeta 10 TESIO TPOKOAEL TNV LETATOTICT Y MPIC VO ACKOVULE

OUVOUT, TOTE TTAPAYETOL EPYO KO T OVVOLLLKT] EVEPYEL LEUDVETOL.

10



AIATHPHTIKEZ AYNAMEIZ 11
Mia dvvaun F ovo ndCeton dtotnpnTikt (1] GLVTNPNTIKN) AV TO EPYO TOV

TOPAYEL KATA TNV LETATOMIOT amd Eva onueio A o€ Eva dAlo onueio B

etva aveEApTNTO TNG O10OPOUTC.

B
Awdpoun C )
LXOPOHT Awadpoun C,
A s
=/ A—>B - R A—>B — R
AnNAod1 Yoo GUVTNPNTIKH OVVOLUN F(r) 1oy 0EL L F.dr = L F.-dr

yio KABe Cevydptl oradpounmv omd tuyaio onueio A oe tvyoio onueio B.




AIATHPHTIKEZ AYNAMEIz 12

A—->B - —
‘Eoto |, :j F-dr 1o épyo ¢ F xotd pnkog dwdpoung C, amd 1o onueio

Cl
A—>B -

A oto B. 'Ectw emiong |, =j F-dr 1o £pyo g F katd UNKOG O00pOUNG

C,

C, amo 10 onueio A oto B.

—

Bo>A -
ATO 1010TNTEG EMKAUTUAIOD OAOKANPOLOTOC EIVOL L F.dr =—1..

Amd 10V optopo sivar ya dotnpntikn ovvaun I, =1, =1, -1, =0

Emopévacg : j dr + F-dr = §If-df =0, 6mov § ocvuPorilet

C,
C,+C,

TO KAELOTO EMIKOUTUALO OAOKAT|pOUA Y10 TN Otaopoun A — B — A.




KENTPIKEZ AYNAMEIX 13

Mia oVvvaun F mov aokel Eva copa A o éva coua B ovopdCeton

Vo

KEVIPIKT] OTOV 1GYVEL ! F= F(FAB )FAB,

—

OmoVL T,, = I — T, UET,, I Ta StovOcpata BEong tov A kot B.
o OuKevEpKEG Suvipeis sivon Swmpnmés Sovipeis,

[N tadr, koudr, woyvet: F -dr, = F, -dr, = Fdr.

KOl EMOUEVMOC 1] GLUVEIGPOPA TMV TUNUATOV

CUTOV GTO TTAPAYOLEVO £pYO Eivoun 1) 1010

Me 0010 TPOTO UTOPOVUE VO OLOPECOVLE TIG

OLOLOPOUEG GE UIKPA TUNUOTOL LE 160 £pYO

B,—> - B'—> —
KOl TEAUKA, J-B F.dr =J.B F.dr,

owaopounl owaopon 2

-
-
-
=
-
-
-
-
. -—
-

ONAaO™N T0 £€pY0 Yol TN peTaTOmoN amd 0 B

oto B’ givan aveEdpmro ¢ dadpounc.




(MH) AIATHPHTIKEZ AYNAMEIX
H ovOvoun Lorentz F = = qv X B givat OLOLTN P TIKT] OOV TTOV OEV

poryv

nopdyeL pyo agod F. - dF q(v X B) dr = (% X Ej -dr =0.

poryv

Ot tpEg, av Kot amoTéELeso. OEPLEAMMOOV (TIAEKTPOLLOYVITIKMDV)

QAAANAETOPACEMY TOL EIVOL OLOLTNPNTIKEG,

LLETOTPETOVV HEPOC TNC KIVNTIKNG EVEPYELOG o€ Oepuotnra, (Tuyoion Oeppikm

Kivnon) kot pe atv Vv £vvola ival Un oot Tikec.

EPQTHMA : Iloc amodsucvoovue 0Tl piot oOvaun eivor olotnpnTikn;

14

20UPOVOL LLIE TOV OPLOUO TTPETEL VoL Oiovue OTL TO €pYO NG OLVOUNG Eval

70 1010 TAV® GE OMOLUONTOTE OLOLOPOLLT), KATL TOL OVGKOAN GTTOOEIKVOETAL.

Me ) BonBeta vEéwv pabnuotik@ov epyorsi®v 1N TOPATAVED ATOOEIEN

umopel va, yivel TOAD 7o EVKOAN).




MEPIKEZ MAPAIQI Ol 15
‘EctopBabumtcuvaptnonmoilov(n) petofAntov y = f (x1 5 N R o )

H pepicn mopdywyogmg mpogpetafAntn x, opiletol 1o Oplo

81_ lim f(xl,xz,...,xl.+Axl.,...,xn)—f(xl,xz,...,xl.,...,xn)
ox, A0 AXx.

l l

o

[Tapaodetyua : Yroloyiote TNV LEPIKT TAPAYDYO ™ ™me f (x, y) =3x"y.
X

2 2
AY2ZH: Eivan ¥ = 8(3x y) = 3)/ai = 6x).
ox Ox Ox




BAOMIAA (grad) BAOMQTHZ 2YNAPTHZHZz

H BaBuioa (M grad) BaBumc cuvdptnong 3 petafAntov f (x, v, z)

r 1 4 1 4 — A af A af A af
opileton N dtvvouotikn cvvaptnon Vi (X, Y, Z) = X@— +V—+7—
X

oy oz

ALOVOGHOTIKOC TELEOTAC V = )A(ag + )72 + 2§ gtval 1 Boduida 1 grad.
X Z

[Hapaoderyuo : Av f (X, Y, Z) = 3x°y +sin z Bpiokovpe

vt y@+ 22—f=6xy>2+3x2§/+(cosz)2.
Z

OX oy

16

H BaBuioa ostyvel v otevBuvon péytomc petafoAnc mg f 610 Ympo x)z.

To uétpo Wf ‘ OElYVEL TO HETPO NG HETAPOANC TS [ Yo povoaodtaio

LLETOTOTION KOTA UNKOG TNG GOPAS TOV ﬁf :




AIATHPHTIKEZ AYNAMEIZ-2YNOHKH 17

Eivan F = —Z—U, omov U (X) 1 GLVAPTNON OVVOUIKNG EVEPYELOG
X

KO YEVIKOTEPO, OTIC 3 OL0LOTAGELS

F L )A(__@U )7——6U 2, orde F =-VU =—gradU (1),
OX oy 0z
OOV grad:?s>2£+§/2+2£.
ox ~oy oz

Edv yio pio 010vOo Otk GUVEPTION F(f) vdpyel fabumTcvvapTnon U(f)

(DOTE VO, IoYVEL M F(f) = —ﬁU(f), TOTEM F(f) TEPTYPAPEL L0 SLOTTPNTIKT SOVOLUN.

Ikovr ko avaykaio covOnkm yio va woyvel i) (1) eivar n oyéon

<!
X
T
Il

. -0 (2).




+ AIATHPHTIKEZ AYNAMEIZ-2YNOHKH

A

Ikavn ko avaykaio yio va woyver n F=-VU

T

gtvar n oyeon : V x

Y

XT|>Q<) D X

Q &

y 2
0 O
oy oz
F, F

-0 (2).

18

2€ GOUIPIKEC GLVTETAYUEVEG O TEAEGTNC curl mwaipvel Tnv popoen

ST rsin Gy

P I SL R
resiné|or o6 op
FrF, rsindF

(3), 6mov F =fF, +0F, + ¢F,.

Ao T (3) mpokdmtet 0Tt KevTpicds duvapeg F. =

rf ( ) etvor oLt pNTIKEC.

Ovtog, Yo kevrpikéc dvvapelg stvon F = f ( )

F,=F, =0 xo dpa:

1 0 O 0 0
VxF =—— F0§ Op|—10 or  op|+Trsinbp
sing) 1o o f(r) 0

0
8
(r

)

8

=0.




MAPAAEIMA
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2ouo pacog m otypagel TpoYLl GTOV Y®PO TOL dIVETOL OO TO OLAVLG L

. . N A . . ,
0éomg r(t): BOX—yOerE(BX—yy)tZ, omov By, Yo, B, Y oT00EPES. Bpeite:

o) T dOvaun mov ackeital 610 couo. AgIETe OTL 1 dGVVAUT EIVOL OLOITPNTIKT.

B) To £pyo mov Ba KAveL 1 OVVAUN CVTH YL VO KIVIIOEL TO omuo amd T 0o

I =0X+0y omv 0éon T, = 2X+3Y. y) Tn dvvopukn evépyeia, av U(F = O) =0.

AYZXH : a) And 10 ordvucua O€onc Bpiokovue tnv taLTNTO,

_dar
V =— =
dt

dv

(,B)? — y)?)t KOl KOTOTLY TNV €mMTOyvvon:| |a=—= (,B)? — yf/).

dt

T v dovopn &yovpe amd Tov 2° vopo tov Nebtova F =ma = m(ﬂf( —yf/).

—

Eivar VxF =

X y 4
o/ox 0/oy 0oz
mg -my O

=0, dpan F efvan GLVTPNTIKY).




NMAPAAEIMA

20

2ouo patog m 810wpd(p81 TPOYL8 GTOV YMPO TOL OIVETAL OO TO OLAVLG L

0somg T(t)=BX —yo9 + = (BX ¥9)t°, 610V By, Vo, B, ¥ oTOOEPEG. Bpeite:

o) Ty ovvoun mov ackeital oto copa. AgiEte OTL 11 OVVAUT ELVOL OLOLTNPTTIKT.

B) To £pyo mov Kkdvel n OLVAUTN OVTH YO VO KIVIIGEL TO GO oo TN 0€om

I =0X+0y omv 0éon T, = 2X + 3V.

v) Tn ovvauikn evépyela, av U(F = O): 0.

[lAY=H: B) T o épyo e F katd v petatdmionand to I 6101, Bpiokovpe:

B W= ["Fedi = m(Bg—v9)- (kdx+ ydy+ 2dz)
: _J;l - r__.'(o,o’o)m BX —vY)-(Xdx + ydy +zdz
—Qannst X W= ((020 ) (deX mydy) = j dex—jmydy=m(2B—3y)

v) 't TV SuVaIKT EVEPYELDL £YOVLLE U(f)— U(6 = — j

(x,3,2) =
(0,0,0)

F-dr’

:_mj((x’y’z)([}f( v9)- (Rdx’ + ydy’ + 2dz’) ——mBj dx’ +myj dy’ =-m(Bx —yy)

000)




NMPOBAHMA: AYNAMIKH ENEPIEIA 21

Atvovton o Stavoopatikd nedio F, = (x — y, y — x,0) kou F, = (x2 Y, yzx,O) o) Na

Bpeite mo10 amd T, OVO TESNIO UTOPEL VAL TTOPIGTAVEL OLALTIPTTIKT] SVVAUT) KOl TTO10
Oyt B) I'a eketvo 10 mESIO OV TAPLOTAVEL OLAUTNPNTIKT] OVVOALLT, VO, VTTOLOYIGTEL M
GLVAPTNGT OLVOUIKNG EVEPYELNC V = V(x, v, Z) OO TNV OO0 OVTO TPOEPYETAL,

Dewpmvtog m¢ onueio avapopds (UNOEVIKNG OLVAUIKNC EVEPYELNS) TO CTUELD (0,0,0).

X y 4 X y Z
Eivar VxF, = o 9 E:O,ﬁxﬁzz g 9 9 :2(y2—xz)¢0.

OX oy 0z oXx oy oz
Xx-=y y-x 0 X’y y’x 0

Y Be Apan 1’31 glval 010 TN PN TIK] OVVOUN, EVO M 132 oev gtval.

: (x, Y ) B) Ao TOV 0pIGUO TNC OVVALLIKTC EVEPYELOG V(x, v, z)

o) SV X, V(x,y)=—-Wy_p=- Jedr'—|F-dr'=
2

2 A"
o= [0+ e =Sy G




